

中科大暑假“试水”三学期

该校2010级学生正式开始实施

大堤告急,大米上阵

星报讯(周德成 记者 何曙光) 记者昨日从铜陵市有关部门了解到,7月13日凌晨4时,铜陵市红星河告急,在青霞路泵站处的芜铜公路边,红星河大堤有一个大洞,大水倒灌公路,情势危急。红星河位于铜陵狮子山地区,河堤紧靠芜铜公路,其纵深地带便是狮子山开发区和数以万计的居民。

灾情发生后,铜陵市有关领导赶到现场指挥抢险。武警铜陵市支队和狮子山区民兵应急分队派出200多人参加抢险。在铜陵市水务部门的现场指导下,紧急调运一车大米,快速封堵管涌缺口。接着,又用棉被裹着沙袋,对外围实施加固。经数小时奋战,险情得到控制。

万花筒

体育一本34个计划今征集

记者昨晚从省考试院获得最新消息,该批次平行志愿录取已经结束,共有15所院校34个计划(具体计划可登录安徽招生考试网查询)未完成,今日上午10点起开始征集,体育类第一批线上未被录取的考生可到当地招生考试机构指定的地点上网填报征集志愿。

记者 桑红青

安徽上半年进出口跑赢全国

记者昨日从合肥海关了解到,今年上半年,我省外贸进出口总值109.2亿美元,居全国第13位,在中部省份列第2位。全省外贸进出口、进口、出口增幅分别高于全国平均增幅。6月份,我省外贸进出口总值22亿美元,单月进出口值再创历史新高纪录。 何关轩 记者 樊立慧

全省首个县级药管中心成立

昨日,记者了解到,全省首个县级医疗机构药品管理中心日前在芜湖县成立。 记者 何曙光

铜陵“网络金融超市”开通

记者昨日了解到,铜陵市服务中小企业和个体工商户的又一融资新平台——“网络金融超市”,7月起正式投入运行。 记者 何曙光

敬老院工作享“村官”待遇

从7月份起,宣城市宣州区敬老院工作人员开始享受“村官”同等待遇。据悉,男性不超过60周岁、女性不超过55周岁的农村敬老院工作人员,全部实行农村社会养老保险。年缴费标准与村干部同步调整。 曹光鑫

多方协调帮“瘾君子”戒毒

7月13日,宿州市禁毒办、疾控中心联合召开第三次美沙酮维持治疗工作协调会。与会人员表示,将围绕提高维持治疗效果,增强服药人员戒毒信心、配合公安机关打击处理三个方面,加强调研和整改,强化工作措施,推动美沙酮维持治疗戒毒工作再上新台阶。

朱枫 尹成新 记者 徐善文

中国科学技术大学物理学院2007级王婷同学今年暑假没有回家,她决定留在学校,除了参加暑期“大学生研究计划”外,还将选修《近代物理专题I》、《求职英语》等课程。原来,从今年暑期开始,中科大将“试水”三学期制,即春季、秋季两个长学期和夏季“小学期”,本次“小学期”从7月19日正式上课。另据了解,该校2010级学生正式开始实施三学期制。

记者 祁琳

特点一: 课程坚持少而精的原则

据中科大教务处处长刘斌教授介绍,“小学期”安排的课程都是选修课,学生自愿挑选,为希望进一步提高的同学提供了更多的学习机会,但总体上并没增加学习负担。他表示,“小学期”一般安排在6月中旬到7月下旬,坚持“少而精”的原则。

据了解,三学期制的具体安排是春、秋

两学期适当调整,夏季学期4~6周,学年总教学时间维持在40~42周,与原来持平。两个长学期主要安排必修课程和部分选修课程,为学生打下坚实基础,“小学期”主要安排拓展、提高型课程以及集中实践教学,以选修和研究性学习为主,满足学生个性化发展的需要。

7月19日,“小学期”将开课,今年安排的教学内容主要有四类:一是大师系列课程;二是基础类提高、拓展、进阶课程以及大学生研究计划、本科生海外研修计划等;三是“科技英才班”安排的“所系结合”相关教学内容;四是各专业教学计划内安排的大实验、课程实习和集中实践等教学活动。

特点二: 可与一流科学家面对面

“实行三学期制,并不是简单的学时调整,而是我校新一轮教育教学改革的系统举措之一。其中,很重要的一点是引进外部优质教育资源,邀请国内外著名学者利用学术假期,来校开设短期课程或暑期学校,让学生与一流科学家面对面。”中科大副校长陈初升教授说。

据了解,今年暑期将开设的《清洁能源功能材料的量子设计》、《先进光电材料》、《演化计算》、《可信软件的前沿理论和技术》等课程,分别由国家“千人计划”教授张振宇、陆亚林以及英国伯明翰大学教授姚新和美国耶鲁大学教授邵中等主讲,姚新和邵中都是中国科大“大师讲席教授”。

据介绍,科大的人才培养定位是“科技英才”,强调“因材施教、分类培养”、“基础宽厚实、专业精新活”以及“个性化、国际化”学习,这就需要为学生提供更多的接触科学前沿、开展科研实践的机会,有更多的自我选择、自主学习空间。原来的两学期制,教学安排比较满,刚性较强,不能很好地适应这些要求。

特点三: 全新形式大受学生追捧

“以前,许多同学暑期留在学校准备TOEFL、GRE或者做大学生研究计划,其余的时间里就不知道干什么了。有了夏季‘小学期’,就能各取所需、丰富多彩了。”王婷告诉记者,她平时课程比较紧,暑期可以多花些时间拓宽视野、了解前

沿,“‘小学期’很受大家的欢迎。”

“小学期开设的课程很受学生欢迎,甚至有的研究生毕业了还不走,希望听完感兴趣的课。”中科大物理学院副院长尹民教授说。他们学院除了面向全校新开了10门选修课外,“严济慈物理科技英才班”的

同学还将到中科院物理研究所见习一周,听院士和一线专家讲座,与他们座谈交流,并深入到各研究室课题组学习。“还有许多同学在校内外做大学生研究计划,今年暑期大多数同学都不回家,或者回家几天就返校。”



货车变“火车”

7月13日,芜湖市沪渝高速公路宣城至芜湖方向332km处,一辆大货车突然燃起冲天大火。车上装载的200多包成品棉花和10余个橡胶托盘总计价值百万元货物付之一炬,所幸无人员伤亡。

据悉,当日凌晨3时55分许,驾驶员刘某驾驶一牵引挂车由上海满载棉花、橡胶等货物驶往湖北宜昌。在途经沪渝高速332km处时,挂车轮胎突然燃起大火,驾驶员与押车员立即跳车报警。芜湖县、芜湖市两地12部消防车赶赴现场增援,并在现场对由芜湖往宣城方向的车辆管制。6时许,大火才被扑灭。

刘继刚 殷俊 记者 小雨 青松 文图

省教育厅昨天首次就规范大学录取通知书发布警告 严禁高校在录取通知书上印广告

星报讯(记者 桑红青) 我省今年普通高校招生录取工作已经全面展开,被录取考生的录取通知书将陆续寄发。记者昨天从省教育厅获悉,省教育厅今年要求高校规范寄发录取通知书行为,严禁录取通知书夹带商业广告。

近年来,省教育厅发现少数高校在寄发录取通知书的过程中存在夹带商业广告、推销产品的行为,引起考生和家长不满。为维护招生录取工作的严肃性,省教育厅要求高校规范寄发录取通知书行为。

省教育厅表示,录取通知书是高校同

意学生进入本校就读的一种通知书,高校给学生寄发录取通知书是具有法律效力的严肃行为。各高校要认真对待录取通知书的设计、制作,录取通知书上除注明录取人姓名、身份证编号、高考考号、录取批次、科类、录取专业、报到注册时间、加盖录取高校公章等必须的内容外,不得加印其他任何与学生入学无关的内容,严禁在录取通知书上印制商业广告。

依照省教育厅要求,各高校在寄发录取通知书时,只能附带寄送国家助学贷款政策、新生入学须知、报名收费须知等学生

应知应会的内容。除此之外,不得夹带其他任何材料,不得强制向学生搭售各种服务,包括电话卡、银行卡、手机卡等,不得收取商业赞助,为企业推销产品。

同时,各高校在新生报到过程中,要努力为学生提供各种便利条件,为学生提供便利服务。但是,所有服务必须本着学生自愿原则,不得与任何商业行为挂钩,更不得强制学生购买各种有偿服务。同时,在新生报到期间,要加强学校安全保卫工作,防范各类欺诈行为,防止新生上当受骗。对于新生的投诉、举报,要及时查处,妥善处理。